
 ביחידות מתמטיקה כיתה י' תשפ 5בוגרות ובוגרי  –חוברת משימות לקיץ 

 יחידות לימוד. 5לפניכם אוסף משימות לתקופת חופשת הקיץ לבוגרות ובוגרי כיתה י' ברמת 

מטרתו של אוסף משימות זה הוא לאפשר לכם להגיע מוכנים לשנת יא' בלימודי המתמטיקה 

העבר  ןגדולה בעשייה רצינית ועצמאית של המשימות ומניסיובקבוצה. אנו רואים חשיבות 

 אנו יודעים כי התייחסות שכזו לעבודה מובילה להצלחות.

וקריא ולהגיש למורה בכיתה על המשימות יש לענות בדפי משבצות נפרדים באופן מסודר 

דה בתחילת שנה. נציין כי אירוע הערכה ראשון בשנת הלימודים הבאה יהיה מבוסס על העבו

 ויתקיים בימי הלימוד הראשונים.

 בהצלחה וחופשה מהנה ובטוחה. האוסף כולל משימות בנושאים אותם למדנו ותרגלנו השנה

 

 טה בטכניקה אלגבריתילשל משמעותיתאנו רואים חשיבות  – טכניקה אלגברית –חלק א' 

 ( הציגו את דרך הפתרון. )השוויון הנתון-בכל סעיף, פתרו את אי .1

 תרגילים לפחות 4יש לפתור 

𝑥2 − 9𝑥 − 22 < 0 𝑥2 + 36𝑥 > 0 −𝑥2 − 7𝑥 > 12 

𝑥2 − 25

𝑥2
< 0 (𝑥 − 1)(𝑥 + 5)(𝑥 − 𝜋) < 0 𝑥4 + 13𝑥3 + 30𝑥2 > 0 

  

 )משוואות עם מכנים( . שימו לב לתחום ההצבה.פתרו את המשוואות הבאות .2
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 )משוואות עם שורשים( . שימו לב לתחום ההצבה.פתרו את המשוואות הבאות .3

√4𝑥 − 8 = 0 √𝑥 − 4 = 0 2√𝑥 + 4 = 0 

𝑥 + 3√2 − 𝑥 = 4 √2𝑥 − 1 + √𝑥 + 2 = 0 √𝑥 + 2 − √3 − 𝑥 = 1 

(√𝑥 − 3)
2

= 1 

 

 

 שזה אומר, חקירת פונקציות... – אנליזה –' בחלק 

 :על פי הסעיפים הבאים ות הבאותפונקציה מביןלפחות ארבע חקרו  .4

ב. נקודות חיתוך עם הצירים  ג. נקודות קיצון וסוגן  ד. תחומי עליה וירידה    תחום הגדרה א.

 ו. סקיצה של הפונקציהה. אסימפטוטות מקבילות לצירים    
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𝑓(𝑥)נתונה הפונקציה  .5 =
36−𝑥2

𝑥2+4
 

 .בצורה מפורטת נמקוהוכיחו/  .זוגית-קבעו האם הפונקציה זוגית או אי (1

 על פי הסעיפים הבאים: 𝑓(𝑥)חקרו את הפונקציה  (2

א. תחום הגדרה  ב. נקודות חיתוך עם הצירים  ג. נקודות קיצון וסוגן  ד. תחומי עליה 

 ו. סקיצה של הפונקציהוירידה  ה. אסימפטוטות מקבילות לצירים    

 

𝑓(𝑥)יהיו למשוואה  𝑘מצאו עבור אילו ערכי  (3 = 𝑘 

i. אפס פתרונות 

ii. פתרון יחיד 

iii. שני פתרונות 
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𝑓(𝑥)נתונה הפונקציה  .6 =
𝑥2−𝑝

𝑥2−𝑥
   (𝑝 )פרמטר שונה מאפס 

𝑥עבור  יחידהפטוטה אנכית מיש אסי  𝑓(𝑥)לפונקציה  = 0 

 , יש להדגים את תהליך הפתרון𝑝מצאו את ערכו של הפרמטר  (1

𝑝הציבו  (2 =  וחקרו את הפונקציה על פי השלבים הבאים: 1

א. תחום הגדרה  ב. נקודות חיתוך עם הצירים  ג. נקודות קיצון וסוגן  ד. תחומי עליה וירידה  

 ו. סקיצה של הפונקציהה. אסימפטוטות מקבילות לצירים    

𝑔(𝑥)הגדירו פונקציה חדשה:  (3 = 𝑓(𝑥 + 𝑚) נתון כי לפונקציה ,𝑔(𝑥)  יש

𝑥אסימפטוטה אנכית יחידה כאשר  =  𝑚. מצאו את ערכו של 5

ℎ(𝑥)הגדירו פונקציה חדשה:  (4 = |𝑓(𝑥)|  )ערך מוחלט( 

i.  שרטטו את גרף הפונקציהℎ(𝑥) 

ii.  מצאו את נקודת הקיצון של הפונקציהℎ(𝑥) ,.נמקו 

 

𝑓(𝑥)נתונה הפונקציה  .7 =
𝑥−2𝑡

𝑥2
   (𝑡 )פרמטר חיובי 

 על פי הסעיפים הבאים: 𝑓(𝑥)חקרו את הפונקציה 

א. תחום הגדרה  ב. נקודות חיתוך עם הצירים  ג. נקודות קיצון וסוגן  ד. תחומי עליה וירידה  

 ו. סקיצה של הפונקציהה. אסימפטוטות מקבילות לצירים    

 

𝑓(𝑥)   נתונה הפונקציה .8 =
𝑥+5

𝑥+2
  , 

𝑥מצאו את משוואת המשיק לפונקציה בנקודה בה  = 1 

 

𝑓(𝑥)   נתונה הפונקציה .9 =
𝑥+2

𝑥−7
 

𝑦מצאו את משוואות המשיקים לפונקציה המקבילים לישר  = −𝑥 
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 חקרו כל פונקציה על פי הסעיפים הבאים .10

ב. נקודות חיתוך עם הצירים  ג. נקודות קיצון וסוגן  ד. תחומי עליה וירידה    תחום הגדרה א.

 . סקיצה של הפונקציהה

𝑓(𝑥) = √𝑥 − 𝑥 𝑓(𝑥) = 𝑥 − √8𝑥 𝑓(𝑥) = √−𝑥2 + 8𝑥 − 15 

𝑓(𝑥) = 𝑥√3 − 𝑥 𝑓(𝑥) = 𝑥3√𝑥 + 7  

 

𝑓(𝑥)שיפוע הישר המשיק לפונקציה  .11 = 𝑥 − 𝑏√𝑥  בנקודה בה𝑥 =  1−הוא  4

 𝑏מצאו את ערכו של הפרמטר  (1

𝑏הציבו  (2 =  על פי השלבים הבאים: 𝑓(𝑥)וחקרו את הפונקציה  8

א. תחום הגדרה  ב. נקודות חיתוך עם הצירים  ג. נקודות קיצון וסוגן  ד. תחומי עליה וירידה  

 ה. סקיצה של הפונקציה

נקודת הקיצון הפנימית ושתי נקודות החיתוך של הפונקציה עם הצירים יוצרות  (3

 .משולש. קבעו האם זהו משולש ישר זווית, נמקו
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  ��והינה הגיע הכיף  – גיאומטריה –' גחלק 

 חובה( 18). מכל עמוד 2לפחות ו 17-1תרגילים מתוך התרגילים  01 לפחותיש לענות על 
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5.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6.   

 

7.   

 

8.   

  



 ביחידות מתמטיקה כיתה י' תשפ 5בוגרות ובוגרי  –חוברת משימות לקיץ 

 בשאלה זו, הלקוחה מספר לימוד, המספור של הסעיפים מעט שונה  .9
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 בשאלה זו, הלקוחה מספר לימוד, המספור של הסעיפים מעט שונה  .15
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16.   

 

17.   

 

 

 .  שאלת חובה18
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  ��המתנה שלא מפסיקה לתת  – טריגונומטריה –' דחלק 

 כל השאלות בחלק זהיש לענות על 
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 . DO=x, BO=y: סמנו 1רמז 

 x+y: חשבו את 2רמז 
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 לפתרון המשוואה בסעיף א' תוכלו להיעזר בזהות זווית כפולה 

sin 2𝛼 = 2𝑠𝑖𝑛𝛼 ∙ 𝑐𝑜𝑠𝛼 
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 תשובות

 תשובות - טכניקה אלגברית –לק א' ח

 השוויון הנתון-בכל סעיף, פתרו את אי .1

−2 < 𝑥 < 11 
𝑥 < −36 

 או

𝑥 > 0 

𝑥 <
−1 − √13

2
≈ −2.3 

 או

𝑥 >
−1 + √13

2
≈ 1.3 

 

3 < 𝑥 < 4 
𝑥 < −5 

 או
1 < 𝑥 < 𝜋 

−4 < 𝑥 < −2 

−10 < 𝑥 < −3 
 או

𝑥 > 0 

−5 < 𝑥 < 0 
 או

0 < 𝑥 < 5 
𝑥 > 0 

 

 פתרו את המשוואות הבאות )משוואות עם מכנים( .2

𝑥 = 2 𝑥 =
7

3
 , 5 

𝑥 = 0 , 5 𝑥 = 0 , 6 

𝑥 =
1

16
 𝑥 = 7 , −10 

𝑥 =
1

2
 , 5 𝑥 = 0 

𝑥 = 4 ,
4

7
 𝑥 = −1 ,

7

2
 

𝑥 ≠  אין פתרון 5−

 

 פתרו את המשוואות הבאות )משוואות עם שורשים( .3

𝑥 = 2 𝑥 =  אין פתרון 16

𝑥 = 1 , 𝑥 אין פתרון 2− = 2 ,7 

𝑥 = 4 , 16 𝑥 = 0 𝑥 = 2 
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 תשובות - אנליזה –' בחלק 

 על מנת לודא כי שרטטתם נכון את הפונקציות 𝑑𝑒𝑠𝑚𝑜𝑠העזרו בתוכנת  .4

 ( הפונקציה זוגית1 .5

 העל מנת לודא כי שרטטתם נכון את הפונקצי 𝑑𝑒𝑠𝑚𝑜𝑠העזרו בתוכנת  (3

 :𝑘ערכי  (4

i. 𝑘 > 𝑘או  9 ≤ −1 

ii. 𝑘 = 9 

iii. −1 < 𝑥 < 9 

6. 1 )𝑝 = 1 

 העל מנת לודא כי שרטטתם נכון את הפונקצי 𝑑𝑒𝑠𝑚𝑜𝑠העזרו בתוכנת  (2

3) 𝑚 = −5 

4) 𝑖  העזרו בתוכנת𝑑𝑒𝑠𝑚𝑜𝑠 העל מנת לודא כי שרטטתם נכון את הפונקצי 

𝑖𝑖  (1,0−)מינימום 

 

 𝑡)ניתן להציב  על מנת לודא כי שרטטתם נכון את הפונקציה 𝑑𝑒𝑠𝑚𝑜𝑠העזרו בתוכנת  .7

 חיובי כלשהו על מנת לזהות האם פתרתם נכון(

 

8. 𝑦 = −
1

3
𝑥 +

7

3
 

 

 

9. 𝑦 = −𝑥 + 2    ,𝑦 = −𝑥 + 14 

 

 יותעל מנת לודא כי שרטטתם נכון את הפונקצ 𝑑𝑒𝑠𝑚𝑜𝑠העזרו בתוכנת  .10

 

11. 1 )𝑏 = 8 

 יותעל מנת לודא כי שרטטתם נכון את הפונקצ 𝑑𝑒𝑠𝑚𝑜𝑠העזרו בתוכנת  (2

 אינו ישר זווית, נימוקים שונים (3

 

 

 תשובות - גיאומטריה –חלק ג' 

1.   

2.   

 

 הוכחה .3

 כן .4

5.  

 

 הוכחה .6

 הוכחה .7

 הוכחה .8
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9.  

 

 

 הוכחה .10

 הוכחה .11

12.  

 

 ההוכח .13

 א. הוכחה .14

 ב. כן

15  . 

 

 . הוכחה16

 ס"מ 24. 17

18 .

 

 

 תשובות –טריגונומטריה  –' דחלק 

1.   

 

2.   

 

3.   

   

4.   

 

,𝛼)א(         .5 2𝛼, 180 − 3𝛼      ;𝛼, 3𝛼, 180 − 4𝛼       )2)ב𝑅𝑠𝑖𝑛 𝛼    

 

)ג(          
2𝑅∙𝑠𝑖𝑛 𝛼∙sin 4𝛼

sin 3𝛼
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𝐶𝐵  )ב(        .6 = 2𝑅𝑠𝑖𝑛 𝛼   ,𝐶𝐷 = 4𝑅𝑠𝑖𝑛 𝛼   

 

𝐵𝐷)ג(           = 2𝑅 sin 𝛼  √5 − 4 cos 𝛼   

 

𝛼)ד(         = 36.34° 

 

 

   ס"מ 11.8 )ה(     20.42°ס"מ     )ד(   56.86סמ"ר      )ג(  426.42)ב(        54.32°)א(       .7

 


